

致謝

本論文進行的時間比一般人來得長，我要感謝周圍關心我的人，長久對我的支持與鼓勵。當然，首先要感謝的是指導教授許尙華老師長久來耐心的教導，及應藝所莊明振老師也一直持續在論文進行中，給予許多寶貴之意見。特別要提的是已經從 Tufts University 退休的 Dr. John Kreifeldt，也一直在投稿國外期刊論文期間，在論文的英文寫作部份給予義務性的指導。在論文審查期間，也感謝巫木誠老師、雲科大設計學院何明泉院長、及台科大設計學院陳玲鈴院長的啓發與斧正。在此致上萬分的敬意與謝意。

對一個基督徒來說，我更要感謝我的牧者，耶和華。在漫長九年博士學位進修過程中，尤其是在後期，眼見期限已快到，一切狀況尙未明朗，加上國外投稿論文來來回回地修改，前後拖延了將近兩年，心中難免會忐忑不安。但似乎一直有一個聲音在告訴我，無論發生什麼事，一切皆有耶和華的美意在裡面。我在這一年多，經常禱告。從最初我希望上帝保佑我順利拿到學位，到後來我學會順服祂的安排。祂使我在後期心情非常地平靜，因為我知道上帝的意思，如果學位沒拿到，那是因為上帝要為我另闢一條更適合我走的道路；如果順利拿到學位，那也是祂要藉由結在我身上的果實，來彰顯祂的大能，一切的榮耀都是來自於主。

最後，感謝家人的關懷與體諒，尤其是我的太太，淑娟。她是把我帶到信仰的人，如果不是因為她具有基督徒所特有的賢淑與善良，並且在這段漫長日子裡一直是扮演我身後的支柱，我想我是完成不了這個學業的。